按永康习俗 吃永康小吃 逛永康美景新永康人过 永康年

记者 王导 胡锦

本报讯 每年春节, 都有许多新永康 人留永过年。永康, 已然成为他们新的 家乡。他们在永康过的年, 也是充满 了浓浓的永康味道。

来自四川成都的付小林今年一家 人住上了新房 过上了第一个永康年。

3日一大早,付小林一家就早早起床,把事先准备好的大红蜡烛、猪头肉、红鸡蛋等物件,在自家阳台上摆放出来,准备谢年。

谢年是永康人过年的一项传统风俗,寄望来年风调雨顺平安健康。付小林一家也入乡随俗,还请了个懂习俗的行家来帮忙置办谢年用品,学会了谢年的流程。当天上午,付小林带着全家规规矩矩谢了一个多小时的永康年。

我在永康十多年了,这里不仅是 我事业腾飞的地方,更是我习惯生活的 新家。付小林说,这一次谢年,意味着 在永康安了家,心也落在了永康。

付小林在永康的房子不算大,两卧一厅一厨一卫,但一家四口住进来后却显得特别温馨。到了中饭时间,付小林叫来了同在永康打拼的亲友一起吃饭。他从阳台拿出早已风干了的四川腊味,妻子则从冰箱拿出永康朋友送的红印馒头、糯米糕等吃食。没多久,一桌川味与永康士味相结合的盛宴开席了。

住的是永康房,吃的是永康菜,付小林家的春节充满了浓浓的 永康味。值得一提的是,付小林女儿还拿到了永康户口,成为永康人。

付小林通过奋斗,在永康安了居。 而江西姑娘方琼,还在追梦的路上。 宝宝们,大家过年好。4日上午, 淘宝直播主播方琼依然在做着直播。 作为一名新兴淘宝直播主播,为了得到 更多关注和粉丝认可,她从1日开始到 13日,每天都要直播3个多小时。

在春节期间还要工作,方琼对此毫无怨言。在她看来,每多直播一分钟,都是离梦想近一步。春节直播是淘宝官方的一次特别活动,我很珍惜这次春节直播的机会。方琼说。

与平时工作相比,春节期间的直播任务相对轻松。由于快递停运,方琼直播内容和目的也从卖货转变为个人吸粉。不需要销售产品,而是向全国粉丝展示永康的形象和特色。方琼为此专门罗列了13天的直播计划,从吃永康小吃到看永康习俗,还列出了方岩、园周村等特色景点,准备带粉丝逛永康。

演绎传统婚礼迎远方来客

后吴村民宿经济助力乡村振兴

记者 颜元滔

本报讯 7日 ,前仓镇后吴村人声鼎沸 ,锣鼓喧天 ,一场中式传统婚礼在这里上演。前来观礼的人群中 ,最特殊要属近200名来自上海的游客。

旅游大巴一停下 村口两排威风锣鼓便响了起来。传统婚礼隆重上演 ,待嫁、迎亲、上轿、撒轿头、拜堂、掀盖头 ,一个个具有欢乐喜庆的中式传统婚礼习俗,让游客们乐在其中。

到了晚饭时 村里一处叫屏峰叠翠的古民居里 ,早已摆好了八仙桌 ,等待游客们体验传统的喜宴。

在传承百年的古建筑里体验传统婚礼、喝喜酒,充满人文气息,又不失热闹,挺有意思。来自上海的游客杨云燕兴奋地说。

后吴村作为中国历史文化名村 村落保持了原有的风貌,巷道纵横,池塘密集,水系清晰,明清和民国时期的百余幢古建筑连绵成片。

有这样丰富的旅游资源,没道理不好好利用。村干部吴学刚说,近年来村里加强古建筑保护,大力发展乡村旅游。去年10月,村里就有7家民宿开张,共有床位200多张。不过由于种种原因,来后吴游玩的散客居多,不能形成规模效应。

年前,柳居客栈的老板杨卫东通过 网络推广、对接旅行社等多种方式,为 后吴引来了这批近200人的旅游团。由 于团里大部分是资深游客,对后吴民 宿来说,他们的印象和口碑格外重要。

怎么让他们玩得尽兴,吃得高兴, 把好风景 带回去 ?后吴村两委积极 谋划,在客人到来的这天,举办传统迎亲,请来越剧团进行表演,体验本地风俗外还能参观后吴村的古民居、体验农耕文化,游赏虎踞峡、盘龙谷的自然风景。这次,后吴还和方岩景区联动,游客可以统一乘坐大巴到方岩烧香祈福。

按照1个游客有100个微信好友 计算,那200人就有可能传播2万人。 杨卫东说,这次7家民宿齐心合力做好 服务,一定要把头炮打响。

传统迎亲为后吴旅游带来了不一样的感受。我们希望能通过这次活动打开市场,吸引更多人来后吴品味古村落和传统文化之美。吴学刚介绍,为更好地发展乡村旅游,目前村里正进行三线落地改造,元宵节后将开工修复老街,按照旧时风貌铺上石子路,让村



春来苗木俏

庄更有古典韵味。

一年之计在于春。年初 六,农贸市场上各类苗木走 俏。来自八字墙村的苗木经 营户陈大伯介绍,仅一个上 午,桃、杨梅、桂花等苗木就销 售了100多株。

记者 林群心 摄

游美丽乡村享团聚之乐

记者 王伟建

本报讯 6日 ,市民章先生发了一条 微信朋友圈 ,得到了许多朋友的点赞和 认同。

原来,趁着春节假期,章先生连续 三天带着父母游山玩水,陪家人出去 走走,看看永康美丽乡村,感受美好时 光。在章先生的朋友圈里,我市前仓镇 大陈村、石柱镇塘里村及南山木语等美 丽乡村及景点 上榜 了。章先生认为,路不在远与近,风景也并非只有好与美的 定性,老人能够有儿女相伴,享得天伦之乐,足矣。

团聚 二字是春节的主题词 利用春节假期 牌父母走走看看或是约上三五好友聚会 厚受美好时光 ,这是许多市民过节的 习惯 之一。

市民朱林威在上海工作,平时回永康的时间也不多。6日,他与几位朋友

一起到花街镇大寒山游玩。

大寒山风景还是不错的,青山绿水,大家玩得很开心。朱林威告诉记者,春节假期,这是一个聚会的好机会,能够见上许久不见的朋友,心情很好。

连日来,我市大陈村、塘里村、园周村游人如织,其中许多是家庭版,一家人在乡村美景、青山绿水间说说笑笑。显得格外暖心。

九狮图惊艳 华人春晚大舞台

记者 王靖宁

本报讯 5日 ,在2019年湖南卫视全球华侨华人春晚上 ,我市唐先镇石桥头村九狮图队登台表演 ,技惊四座。九只大小不一的狮子 ,口、耳、目灵动自如 ,栩栩如生。狮子时而嬉戏玩耍 ,时而亲昵相抚 ,甚是有趣 ,引得台下的观众纷纷为这项国家级非物质文化遗产喝彩。

它记录着永康人世代相传独有的文化表现形式,也是永康这方土地文脉传承的重要部分。胡志伟说,为了充分挖掘九狮品牌效益,将九狮图这项国家级非物质文化遗产传承下去,石桥头村重新整合规划村资源,做大九狮葡萄、九狮沟、九狮文化旅游节等品牌,形成了一条独具特色的九狮文化风景线。

电子鞭炮 也有别样年味

记者 卢明 李悦

本报讯 爆竹声中一岁除 春 风送暖入屠苏 放鞭炮是中国人 庆贺新年的主要方式。

小时候,每到过年家里总会准备许多鞭炮,家家户户都放鞭炮,噼里啪啦的,好不热闹。6日,正在家里整理电子鞭炮的小李告诉记者,放鞭炮是一种过年习俗,更是深刻在心底的记忆。

不过,随着人们对环境要求的不断提高,对高质量美好生活的向往,放鞭炮这一传统习俗在我市已经发生了巨大的转变。

现在大家都改用电子鞭炮和礼花炮了。小李说,只要有鞭炮的声音,自然就有过年的氛

小李边说边打开电子鞭炮的 开关,噼里啪啦,噼里啪啦,声 音就和真鞭炮一模一样。

这样过年就省了买鞭炮的 大笔开销,又环保卫生,不必再花 半天时间去清理鞭炮碎渣。而且 电子鞭炮想停就停,也不会吵到 邻居街坊。最重要的是它没有安 全隐患。小李说。

市环保局监测站负责人表示,我市春节期间空气质量同比去年得到改善,大年三十至年初一受周边地区放烟花影响以及空气扩散条件不理想,空气质量指数级别为良;初二至初六因为下雨,净化空气效果好,空气质量指数级别为优。